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Artsen-specialisten en huisartsen  -  Erkenningscommissies

De erkenning van artsen-specialisten en huisartsen wordt geregeld door het besluit van 
de Vlaamse Regering van 24 februari 2017. Vroeger waren de procedures federaal 
geregeld, maar de zesde staatshervorming heeft Vlaanderen voor die zaken bevoegd 
gemaakt. De Vlaamse regeling is sinds 1 april 2017 van toepassing. Bij het Agentschap 
Zorg en Gezondheid werden in uitvoering van dit besluit verschillende 
erkenningscommissies opgericht, meer bepaald een erkenningscommissie per titel van 
niveau 2 voor specialisten en een erkenningscommissie voor de bijzondere beroepstitel 
van huisarts.

Het besluit bepaalt daarnaast ook dat het agentschap kan beslissen om nog 
erkenningscommissies op te richten voor elk van de titels van niveau 3. Wordt voor 
bepaalde titels van niveau 3 geen specifieke erkenningscommissie opgericht, dan maakt 
het agentschap een erkenningscommissie voor een titel van niveau 2 bevoegd voor een 
titel van niveau 3.

De erkenningscommissies geven onder meer advies over de aanvragen tot goedkeuring 
van een nieuw of gewijzigd stageplan of over de erkenningsaanvragen van specialisten of 
huisartsen. Ze zien ook toe op de uitvoering van het stageplan, zowel langs de kant van 
de stagemeesters als aan de zijde van de kandidaten.

1. Kan de minister een overzicht geven van de precieze samenstelling van alle 
erkenningscommissies die werden opgericht per titel van niveau 2 voor specialisten 
en de erkenningscommissie voor de bijzondere beroepstitel van huisarts?

2. Welke erkenningscommissies werden opgericht voor elk van de titels van niveaus 3? 
Indien er werden opgericht: graag ook hier de precieze samenstelling van deze 
commissies. Indien er geen werden opgericht: welke erkenningscommissie voor 
niveau 2 werden dan bevoegd voor welke titel van niveau 3?

3. Kan de minister een overzicht geven van alle vergaderdata van elk 
erkenningscommissie uit bovenstaande vragen sinds de oprichting van deze 
commissies?

4. Kan de minister een overzicht geven van het aantal negatieve adviezen die werden 
gegeven door elke commissie? Graag daarbij het absolute aantal en het relatieve 
aantal in verhouding tot het totale aantal adviezen per commissie? Werd elk van 
deze negatieve adviezen gemotiveerd? Zo neen, waarom niet?



5. Kan de minister een overzicht geven van het aantal beroepsprocedures dat 
aanhangig werd gemaakt tegen de adviezen van de erkenningscommissie? In 
hoeveel van deze beroepsprocedures werd de negatieve beslissing herroepen?

6. Volgens de website van het Agentschap Zorg en Gezondheid is het e-loket voor 
artsen-specialisten en huisartsen niet meer beschikbaar. 

Wat is de reden voor het feit dat dit e-loket niet langer beschikbaar is? Kunnen 
stageboekjes niet meer digitaal ingediend worden? Staat de minister open om een 
digitale indiening mogelijk te maken in de nabije toekomst?
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1-3.In uitvoering van het “Besluit van de Vlaamse Regering van 24 februari 2017 
betreffende de erkenning van artsen-specialisten en van huisartsen” werden 35 
erkenningscommissies opgericht.. Er werden 32 erkenningscommissies voor 
bijzondere beroepstitels niveau 2 opgericht. Voor bijzondere beroepsbekwaamheden 
niveau 3 werden 3 individuele commissies opgericht, 8 bekwaamheden werden 
opgenomen in bestaande commissies voor bijzondere beroepstitels niveau 2. 

In de bijlage kan per erkenningscommissie de samenstelling teruggevonden worden, 
alsook de vergaderdata van bij de oprichting tot nu. Leden en vergaderdata voor de 
bijzondere beroepsbekwaamheden zijn eveneens terug te vinden in de bijlage.

4. In het bijgevoegde document is per commissie aangegeven hoeveel negatieve 
adviezen door de erkenningscommissie werden geformuleerd. In totaal werden sinds 
de oprichting van de erkenningscommissies in Vlaamse schoot 87 negatieve adviezen 
geformuleerd. Elk negatief advies werd gemotiveerd. Onder een negatief advies wordt 
verstaan: het advies om de opleiding als arts-specialist te stoppen of het weigeren van 
een erkenning n.a.v. een buitenlandse erkenningsaanvraag. Opmerkingen op 
stageplannen en stagerapporten waarbij de kandidaat nog de mogelijkheid heeft om 
in de loop van de opleiding te corrigeren of te remediëren vallen niet onder de noemer 
negatief advies. Wanneer een kandidaat zelf beslist om de opleiding te beëindigen is 
dit eveneens niet beschouwd als een negatief advies. Om de negatieve adviezen te 
kaderen in verhouding tot het totaal aantal dossiers kan u per specialisatie het aantal 
lopende stageplannen terugvinden in de bijlage. 

5. De “kamer voor artsen-specialisten en huisartsen” van de “Adviescommissie voor 
voorzieningen van welzijn, volksgezondheid, gezin en (kandidaat)-pleegzorgers” 10 
dossiers. Bij 3 dossiers werd het negatieve advies herroepen.

6. Het Agentschap Zorg en Gezondheid ondervond technische problemen bij het gebruik 
van het e-loket voor aanvragen van artsen, tandartsen en ziekenhuisapothekers. De 
complexiteit van deze dossiers zorgde ervoor dat met de huidige applicaties 
onvoldoende kwaliteit kon geleverd worden.

Naar aanleiding hiervan werd besloten het e-loket niet meer in gebruik te houden voor 
deze beroepen totdat een combinatie van digitale aanlevering én digitale behandeling 
kan gegarandeerd worden. 

Voor een optimale werklastvermindering en éénduidige communicatie naar de 
kandidaat-zorgverleners, wordt als doel gesteld dit project te realiseren voor de drie 
specifieke beroepsgroepen tegen de start van het academiejaar 2021-2022. Dit project 
sluit aan bij een eerdere investering waarbij templates voor stagerapporten van arts-
specialisten in MEDBOOK werden geïmplementeerd.  
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http://www.vlaamsparlement.be/link?id=9729

